

DAY 1 | 红色教育之旅

国庆长假的第一天，去五卅路走一走。道路两旁及周边的街巷里，还留有许多历史遗迹和名人故居。

刚刚于三个月前正式开放运营的中共苏州独立支部旧址暨苏州市党性教育实训基地，位于五卅路边的体育场路4号。开放后的中共苏州独立支部旧址，总建筑面积7200平方米，展出区域面积4666平方米。

围绕庭院中心的雪松，中共苏州独立支部旧址设有“燃血青春”中共苏州独立支部史迹陈列展示区、“青春誓言”宣誓区、“青春我行”实践活动体验区、“青春剧场”多功能厅和专题展览展示区等。中共苏州独立支部旧址还通过展陈和实景课堂等表现形式，重现中共苏州独立支部的成立过程及其重要意义，并运用实践活动体验、小剧场、临展等形式，打造独具苏州特色的“党史课堂”。

从独立支部旧址出来，沿着五卅路慢慢走。作为迄今为止全国唯一一条以“五卅运动”命名的城市道路，历史的印记在这里随处可见。

在五卅路南端与十梓街交口处，有一处海式里弄石库门住宅群，名为“信孚里”。这里原为清代巡抚中军衙门的旧址，辛亥革命后，改作江苏水警第三分区部。

还有《都挺好》带火了的同德里、同益里，老苏州的回忆杀——大公园、曾举办过苏州第一场演唱会的五卅路体育场……走走停停间，历史的车轮和回忆的匣子渐次打开……

DAY 2 | 舞台演出之旅

这一天，不妨带着孩子一起去看一场老少咸宜的演出。即将登陆苏州湾大剧院的音乐剧《苏东坡》也许是个不错的选择。

音乐剧以苏东坡一生的经历轨迹为线索，把苏东坡的诗词搬上舞台，用现代的声光电舞美特技，高度复刻北宋风起云涌的时代篇章。整部剧为苏轼九大名篇重新谱曲，用流行音乐的方式打开宋词。

值得一提的是，《苏东坡》非常适合孩子与家长共赏，让孩子们走进千古第一文人苏东坡的一生，经历一场文化智慧、美学美育、家庭教育、梦想与现实的汇聚启发。

当然，国庆前后，苏州精彩演出不少，你可以有更多选择。比如年龄更小的孩子可以去看亲子舞台剧《米小圈》，更文艺的观众可以去看《一只猿的报告》，喜欢传统艺术的观众可以去看沉浸式昆曲……

●亲子舞台剧《米小圈之来自未来的我》

演出时间：10月1日 10:00

演出地点：苏州独墅湖影剧院

●鼓楼西戏剧八周年“独角SHOW”《一只猿的报告》

演出时间：10月1日 19:30、10月2日 14:00/20:00

演出地点：苏州湾大剧院戏剧厅

●音乐剧《苏东坡》

演出时间：9月30日-10月2日 19:30

演出地点：苏州湾大剧院-歌剧厅

●沉浸式昆曲《浮生六记》

演出时间：10月2日 19:30



喜提七天长假 人在苏州怎么玩？

文/本报记者夏天 摄影/葛雷、周海峰

一入秋，苏州就美成了姑苏，成了古人文中的人间天堂。枫叶红、银杏黄、桂花香，江南蕴蓄了一年的浓墨重彩都在这一季喷薄而出了！最美的时机，邂逅了漫漫七天长假。如何安排闲适的假期时光呢？下面的七天日程安排，或许能给你一些启发。

演出地点：苏州沧浪亭

●实景版昆曲牡丹亭《游园惊梦》

演出时间：10月2日-11月26日 18:00

演出地点：苏州爱慕昆曲体验馆(昆曲传习所)

这一天，也许有点累，不如在太湖边找一处民宿，就地住下。第二天，我们当岛民去！

DAY 4 | 慢游小岛之旅

“三万六千顷”的太湖，湖中散落着大大小小的岛屿。位于吴中区光福镇的漫山岛却是其中相当特别的一座。

从漫山渡码头出发，船程约20-25分钟就能抵达漫山岛。初见漫山岛你大概会被码头旁的灯塔所吸引。这座红白相间的迷你灯塔是岛上绝佳的写真拍摄地。码头附近的吴县太湖漫山小学，是岛上曾有的唯一一所学校。如今学校已改造成为鸟类图书馆，这是全国首家以鸟类为主题的图书馆。

漫山岛上有着六十多间民宿客房，分散在岛上各个角落，每间客房都有一个雅致的名字主题风格也不尽相同。在这座“隐世小岛”上住一晚看星空、听浪潮，与自然同呼吸、共起伏，想必也是美事一桩。

当然，在苏州想要当岛民，还有许多选择。比如张家港的双山岛，与漫山岛不同，双山岛是长江里的一座小岛，与张家港码头隔岛相望。从张家港客运码头可以乘坐渡轮五分钟就能上岛，也可以开车上岛。

如果说在漫山岛体验的是“静”，那么双山岛一定是“动”的代表。环岛路的两边有许多适合寻找螃蟹的地方。带好工具准备抓螃蟹、捞螃蟹、钓螃蟹吧！岛上有一条老街，绝不能错过双山岛的特色美食——椒盐螃蟹。岛上酒店几乎都配备泳池或者温泉，长假期间换上泳衣泡泡泳池温泉，再躺着来一瓶爽口的汽水，吹一吹晚风，别提有多惬意啦！（下转A02版）

DAY 3 | 乡野古村之旅

乡村，永远是都市人的心灵安放地。全长约186公里的环太湖1号公路沿线山水风景绝佳文物古迹众多，自然资源丰富，是太湖旅游的“颜值担当”。

太湖1号公路的秋日美好，可以从“林渡暖村→黄墅村→陆巷古村”的乡野古村线路开始，在田间地头狠狠撒一回野。

来到林渡暖村，村内的网红小火车一定要坐一坐，沿途风光无限，一秒带你驶入童话世界。接着可以到陶庐民宿体验陶艺制作和农事劳作，在花园里品下午茶。

来到位于临湖镇的黄墅村，步入村内的林中木栈道，放眼整片绿色林海，倾听鸟儿们的奏鸣曲，一切烦恼随风飘散。无论什么时节，闲逛黄墅村都是一种享受。村口便是“匠心学社”。和太湖边的许多村落一样，黄墅村也有着工匠传统。上世纪50年代开始，这里涌现出了大批木匠、泥瓦匠、漆匠，农闲时外派做工。如今，还有不少手艺人留在乡村，但大多年事已高。黄墅村利用东北角的老旧厂房，改造提升为“匠心学社”，集中展示工匠文化，弘扬和宣传工匠精神。

接着来到以“明代宰相王鏊故里”和“解元、会元、探花”三牌坊而著称于世的陆巷古村，这里是太湖寻幽探古的绝佳之地。